



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

## ФАО бьет тревогу в связи с высоким риском массового голода на всей территории сектора Газа на фоне затруднений с гуманитарным доступом

Новый анализ показывает, что почти все население сектора Газа сталкивается с высокими уровнями тяжелого отсутствия продовольственной безопасности, а каждый пятый житель сектора находится на грани голода



Фермеры – владельцы скота и скотоводы в Рафахе (сектор Газа) получают корма для скота, распределяемые ФАО для поддержки местного производства продовольствия, апрель 2024 года.

©FAO/Yousef Alrozzi

**26/06/2024**

**Рим/Нью-Йорк** – Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) бьет тревогу в связи с высоким риском массового голода во всех районах сектора Газа на фоне продолжающегося конфликта и препятствий для постоянного масштабного гуманитарного доступа – соответствующая информация приводится в новом

докладе, опубликованном в рамках глобальной инициативы "Комплексная классификация стадий продовольственной безопасности" (ККС).

"В течение последних восьми месяцев мы наблюдаем высокий риск массового голода, обусловленный непрекращающимися военными действиями, включающими как бомбардировки, так и наземные операции, и ограниченным доступом к тем, кто нуждается в экстренной гуманитарной помощи, что влечет тяжелые последствия для всего населения сектора Газа, – заявил главный экономист ФАО Максимо Тореро, комментируя последние данные анализа на основе ККС в своем выступлении на брифинге для СМИ в Нью-Йорке. – В докладе ясно показано, что улучшение снабжения продовольствием и водой и облегчение доступа к ним позволили существенно снизить риск массового голода в провинции Северная Газа – таким образом, решение лежит на поверхности".

Однако, как он подчеркнул, несмотря на то, что ситуация в северных районах сектора Газа в проанализированный период несколько улучшилась, она остается крайне нестабильной и непредсказуемой, кризис не преодолен, и любое значительное изменение может спровоцировать голод. Главный экономист добавил, что в северной части сектора Газа продолжают интенсивные наземные операции – они становятся причиной вынужденного перемещения населения, что дополнительно усугубляет положение в плане социального обеспечения и продовольственной безопасности.

Тореро предупредил, что почти все население сектора Газа (96 процентов) страдает от высоких уровней тяжелого отсутствия продовольственной безопасности (стадия 3 и выше по ККС), поэтому при малейшем ухудшении ситуации, например при сокращении объема разрешений на въезд в сектор Газа, ограничении доступа грузовиков с гуманитарной помощью и отсутствии существенного увеличения объемов помощи число людей, сталкивающихся с катастрофическим уровнем голода, может вырасти.

Согласно новым данным, улучшение снабжения продовольствием и расширение услуг в области питания позволили временно сократить масштабы голода в северных провинциях, но положение в южных провинциях после возобновления боевых действий в начале мая ухудшилось.

Согласно новому докладу на основе ККС, около 495 000 человек, или 22 процентов населения сектора Газа, находятся в условиях катастрофического отсутствия продовольственной безопасности (стадия 5 по ККС), и почти все население (2,15 млн человек, или 96 процентов) сталкивается с кризисным или еще более высокими уровнями тяжелого отсутствия продовольственной безопасности (стадия 3 по ККС и выше).

### **Повреждено более половины пахотных земель**

В ходе [недавно проведенного ФАО анализа последних данных спутниковых наблюдений](#) было установлено, что площадь поврежденных сельскохозяйственных угодий в секторе Газа постоянно растет: по состоянию на май 2024 года она превышала половину (57 процентов) земель. Примерно 61 процент поврежденных земель приходится на фруктовые сады, 19 процентов – на земли, засаженные овощными культурами, а 20 процентов – на поля, где выращиваются зерновые культуры.

Масштабы ущерба вызывают серьезное беспокойство: так, с января 2024 года площадь пострадавших сельскохозяйственных земель выросла на 33 процента.

На спутниковых снимках видно, что от гусениц тяжелых машин, последствий сплошного огня, артобстрелов и других видов воздействия, связанных с конфликтом, также серьезно пострадала сельскохозяйственная инфраструктура в секторе. Анализ показывает, что

повреждены почти 33 процента теплиц, более 46 процентов колодцев, почти 65 процентов солнечных батарей и свыше 2300 объектов сельскохозяйственной инфраструктуры.

## **Угроза для местного сельскохозяйственного производства**

Под земледелие отведено более 40 процентов площади сектора Газа, и получаемые на этих землях урожаи составляют примерно 20–30 процентов потребляемого ежедневно продовольствия. Боевые действия нанесли сельскохозяйственному сектору огромный урон; в частности, практически полностью прекратилось жизненно важное местное производство свежих питательных продуктов, и сократился доступ населения к основным составляющим здорового рациона. Ощутимо ухудшилось состояние источников средств к существованию уязвимых земледельцев, скотоводов и рыбаков, что серьезно затрудняет задачу по восстановлению в будущем.

Домохозяйства, чья жизнедеятельность в значительной мере зависит от сельского хозяйства, потеряли до 72 процентов доходов.

Тяжелые разрушения были причинены порту города Газа, и было уничтожено большинство рыболовецких судов. Резко сокращается поголовье скота. Значительная доля мясного и молочного скота в Газе была отправлена на убой, употреблена в пищу либо погибла в результате конфликта.

## **Экстренная поддержка сельского хозяйства со стороны ФАО**

Как и другие учреждения системы ООН и гуманитарные организации, ФАО столкнулась с логистическими проблемами – особую сложность составляло получение разрешений на въезд в сектор Газа для доставки материалов в рамках сельскохозяйственной помощи. Несмотря на проблемы с гуманитарным доступом, Организация завершает распределение 500 тонн кормов. На 8 мая было проведено два последовательных раунда раздачи кормов, что позволило помочь примерно 2900 бенефициарам.

ФАО наращивает усилия по подготовке основных средств производства продовольствия к перевозке в сектор Газа; после предоставления доступа она задействует механизмы предварительных закупок. В частности, Организация закупает кормовой концентрат, пластиковые листы для теплиц, пластиковые резервуары для воды, вакцины, корма в форме "энергетических блоков", пластиковые навесы, укрытия для скота и ветеринарные комплекты.

Семнадцатого апреля ООН объявила новый чрезвычайный призыв по оккупированным палестинским территориям (ОПТ), который будет действовать до декабря 2024 года. В общей сложности ФАО запрашивает около 40 млн долл. США: 29 млн долл. США из этой суммы предназначены для сектора Газа, а 11 млн долл. США – для Западного берега реки Иордан. Эти средства позволят охватить экстренной сельскохозяйственной помощью 70 660 человек – она будет включать корма для скота и ресурсы для поддержания здоровья животных, пополнение утраченного поголовья и обеспечение фермеров самыми необходимыми средствами производства.

Далее по теме

- [Проведенная ЮНОСАТ и ФАО оценка ущерба пахотным землям в секторе Газа – май 2024 года](#)
- [Оценка положения в секторе Газа на основе Комплексной классификации стадий продовольственной безопасности \(ККС\) – 25 июня 2024 года](#)

Контакты

**Ирина Уткина** Отделение ФАО по связям со СМИ(+39) 06 570 52542 [irina.utkina@fao.org](mailto:irina.utkina@fao.org)

Отделение ФАО по связям со СМИ(+39) 06 570 53625 [FAO-Newsroom@fao.org](mailto:FAO-Newsroom@fao.org)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | [www.fao.org/europe/ru](http://www.fao.org/europe/ru)